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Úvodem
Kniha je primárně určena pro běžné, neprofesionální uživatele, bude však nutné 
se dotknout i témat, která se již v oblasti profesionální práce s digitálním videem 
pohybují.

Formát DivX je primárně užíván pro zálohování, archivaci a zveřejňování větších 
filmových a videosouborů. Tím je určen i rámec knihy. Nebudeme se zabývat 
filmovou tvorbou jako takovou, ale spíše převody mezi formáty, jejich úpravou 
a přehráváním. Z hlediska tvorby samotné se budeme pohybovat na samém konci 
procesu, zajímat nás bude, jak film převést do záložního formátu, jak upravit jeho 
nedostatky nebo chyby vzniklé při převodu a kde a jak se podívat na již hotový 
film.

Zdánlivě jednoduchá činnost se nám ale při bližším pohledu rozvětví do celé řady 
dílčích problémů a vědomostí, které je třeba znát, chceme-li se vyznat v tom, co 
děláme. Ocitneme se v oblasti velkého množství nejrůznějších formátů a pojmů. 
Protože již tento fakt může být pro nováčka odrazující, je v závěru knihy připojen 
rozsáhlý výkladový rejstřík i s odkazy na výskyt pojmů v textu samotném. 

Při zpracování souborů DivX máme na výběr mezi obrovským množstvím softwaru, 
od uživatelsky vstřícných, které nás nabídkovými menu typu průvodce (wizard) 
více méně laicky provedou celým procesem převodu DVD na pevný disk počíta-
če (ripování), převodu (encodingu) a dalšími činnostmi, až po ty, kde můžeme 
precizně nastavit všechny možnosti a parametry výsledku. Díky tomu ale kladou 
větší nároky na naše technologické vědomosti. Je proto nutné, abychom měli ale-
spoň základní přehled o struktuře a fungování jednotlivých formátů, nejen DivX, 
ale i celé rodiny MPEG, o způsobu zápisu datové struktury DVD atd. Je také nutné 
vědět něco o struktuře celého procesu od ripování DVD až po přehrávání. 

S množstvím dostupného softwaru, z něhož je valná většina ve freeware verzi, tedy 
zdarma, souvisí i další problém. Není možné – a ani by to asi nebylo užitečné – se 
věnovat detailně všem nástrojům, které se často paletou svých možností a funkcí 
kryjí. Rozsáhlejším výkladem se budeme věnovat těm, které splňují tato kritéria:

1. Jsou nabízenými možnostmi co nejuniverzálnější.

2. Umožňují specifické funkce, které jinde nenajdeme.

3. Patří k nejlépe hodnoceným uživateli, a tedy nejpoužívanějším.

4. Jsou pokud možno šířeny v rámci GNU licence, tedy zdarma.

V některých případech se však budeme také obšírněji věnovat i programům, které 
některou z podmínek nesplňují. Především jde-li o dostupnost zdarma, protože 
některé placené programy nabízejí zkrátka větší možnosti nebo jsou uživatelsky 
komfortnější.
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